

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 16 (1786)

8 февраля 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта

Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, форсировали реку **Одер** юго-восточнее города **Бреслау** (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами **Олау**, **Бриг**, **Томаскирх**, **Гротткау**, **Левен** и **Шургаст**— важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев на западном берегу **Одера**.

В боях при форсировании реки **Одер** отличились войска генерал-полковника **Гусева**, генерал-полковника **Жадова**, генерал-лейтенанта **Бухавец**, генерал-майора **Лямина**, генерал-лейтенанта **Новосельского**, генерал-майора **Наумова**, генерал-лейтенанта **Лебеденко**, генерал-лейтенанта **Радимцева**, полковника **Долгова**, полковника **Сухарева**, полковника **Кузнецова**, полковника **Беседина**, полковника **Зиновьева**, генерал-майора **Зайончковского**, полковника **Горячева**, полковника **Шумилова**, генерал-майора **Мотова**, генерал-майора **Олейникова**; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Михалкина**, генерал-майора артиллерии **Полуэктова**, генерал-майора артиллерии **Кофанова**, генерал-майора артиллерии **Санько**, полковника **Гордеева**, полковника **Тарасова**, генерал-майора артиллерии **Гудкова**, полковника **Чевола**; танкисты генерал-полковника **Рыбалко**, генерал-майора танковых войск **Бахметьева**, генерал-майора танковых войск **Кузнецова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Полубоярова**, генерал-майора танковых войск **Новикова**, генерал-майора танковых войск **Иванова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Сухова**; летчики генерал-лейтенанта авиации **Рязанова**, генерал-лейтенанта авиации **Утина**, полковника **Мачина**; саперы полковника **Громцева**, полковника **Подольнского**, полковника **Каменчука**; связисты полковника **Шеломытова**, полковника **Богомолова**, полковника **Борисова**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки **Одер**, представить к присвоению наименования **«Одерских»** и к награждению орденами.

Сегодня, 6 февраля, в 22 часа столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, форсировавшим **Одер**, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки **Одер** и овладении плацдармом юго-восточнее **Бреслау**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 февраля 1945 года.

№ 270.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

16.550

килограммов сэкономил за январь машинист паровозного депо тов.

Романов В.

16.340

килограммов сэкономил за это же время машинист паровозного депо

т. Вербенко Н.

1.690

килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо

т. Михальчин.

С великим мужеством громит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Лучшим подарком советским воинам в день годовщины Красной Армии будет перевыполнение производственных планов каждым предприятием, каждым цехом, каждым рабочим.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ НОВОГОДНЮЮ КЛЯТВУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

★ Об итогах социалистического соревнования предприятий города за январь 1945 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 6 февраля 1945 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятия железнодорожного транспорта и Тайгинского леспромхоза треста «Северокузбасслес» за январь месяц 1945 г., бюро горкома ВКП(б) и исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вручить коллективу вагонно-колесных мастерских (начальник тов. Чернега, секретарь парторганизации т. Горбачевский, председатель МК т. Бабич), выполнившему производственную программу на 140 проц., выпустив сверх плана 250 колесных пар.

Тайгинский городской комитет ВКП(б)

Исполнительный комитет Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

Об итогах социалистического соревнования по предприятиям местной промышленности за январь 1945 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 6 февраля 1945 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной и кооперативной промышленности города за январь месяца, бюро горкома ВКП(б) и исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За работу в январе месяце переходящее красное знамя вручить коллективу артели «Строитель коммунизма» (председатель артели Синев), выполнившему месячную программу на 114 проц. и по ширпотребу — на 102 проц.

Тайгинский городской комитет ВКП(б)

Исполнительный комитет Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) лучшему мастерскому лесоучастку Тайгинского леспромхоза треста «Северокузбасслес» за январь 1945 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 6 февраля 1945 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования мастерских лесоучастков Тайгинского леспромхоза треста «Северокузбасслес» за январь месяца, бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За работу в январе месяце переходящее красное знамя вручить коллективу мастерского лесоучастка Пихтач (мастер т. Павличук), перевыполнившему производственную программу по всем показателям и давшему сверх плана по подвозке 204 кубометра, а по вывозке — 629 кубометров леса для шахт Кузбасса.

Тайгинский городской комитет ВКП(б)

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее и северо-западнее КЕНИГСБЕРГА (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город ГРАНЦ. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-Гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городами ХАЙЛЬСБЕРГ, ФРИДЛАНД, ЛАНДСБЕРГ и БАРЕНЦТАЙН — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окружной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью ТОРУНЬ (ТОРН) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные склонили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе ШНАЙДЕМЮЛЬ и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО

фрона, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы БРАНДЕНБУРГСКОЙ провинции.

С

тремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-западнее города ФРАНКФУРТ на ОДЕРЕ. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточные города КЮСТИРИН наши войска окружили в лесах значительную группу немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8.000 трупов гитлеровцев.

В городе ПОЗНАНИ продолжалиться бои по уничтожению окружного гарнизона противника — в западной части города (Буда). За

дано

бои

взят

плен

и

офицеров

противника

и

взят

плен

Партийная жизнь

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ЖЕ РЕШЕНИЯ

Пункт технического осмотра — одно из самых узких мест у тайгинских вагонников. Он долгое время работает ненормально, с большими перебоями. В начале декабря истекшего года по вине нерадивых работников пункта технического осмотра был допущен ряд грубейших браков, вызвавших сбои в движении поездов.

Партийная организация вагонного депо и узловой парткомом обратили на пункт технического осмотра самое серьезное внимание. Были приняты решительные меры по наведению порядка и ликвидации запущенности партийно-политической работы в сменах. Было обновлено руководство цехового партийного бюро пункта технического осмотра.

После принятых партийной организацией мер, положение с качеством обработки подвижного состава и отправлением поездов со станции Тайга резко улучшилось. Почти в течение двух месяцев в пункте технического осмотра не разговаривали как о плохом предприятии. Его коллектив хорошоправлялся с поставленными перед ним задачами.

Однако руководители пункта технического осмотра не сумели закрепить достигнутых успехов, понадеялись на авось, ослабили контроль за работой подчиненных. Упустило из поля зрения этот вопрос и партийное бюро вагонного депо. Оно ослабило повседневное руководство цеховой партийной организацией пункта осмотра, забыло о своем решении и решениях вышестоящих партийных организаций, не контролировало их выполнение.

В своем решении от 14 декабря прошлого года бюро узлового парткома обязывало начальника вагонного участка т. Никулина, как хозяйственника и как члена бюро узлового парткома создать нужный запас деталей в стеллажах для ремонта подвижного состава. Но это замечательное решение и поныне осталось невыполненным. До сего времени не создан запас прокладных колец к местам соединения рукавов воздушной магистрали.

В декабре истекшего года партбюро вагонного депо обязывало инспектора по подготовке кадров, коммуниста т. Нелюбина выпрямить работу стахановских школ, наладить передачу опыта новатор-

ров производства, передовых людей пункта осмотра. Но и по этому вопросу почти ничего не сделано. Партийное бюро и его секретарь т. Глушков, видимо, думают, что раз решение принято, протокол подшип к делу, значит на этом можно успокоиться.

Ясно, что если бы партийное бюро и все его члены, а особенно т. Никулин повседневно контролировали бы выполнение своих решений, в работе пункта технического осмотра не было бы таких позорных явлений, которые имеют место там в настоящее время. Кстати, надо особо остановиться на члене партбюро т. Никулине. Этот руководитель способен на заседании партийного бюро голосовать за одно, а делать другое. Он сам не выполняет своих собственных решений.

2 февраля на заседании партийного бюро вагонного депо было вынесено решение, которое обязывало начальника вагонного участка т. Никулина укрепить руководство пункта технического осмотра, обеспечить выполнение приказа № 83-Ц о технологическом процессе ремонта подвижного состава, ликвидировать случаи нарушения Правил технической эксплуатации и безопасности движения поездов.

За данное решение партийного бюро первым поднял руку т. Никулин.

Но, увы, стоило только разойтись по домам, как многие члены партбюро забыли о только что принятых решениях. Особенно забывчивым оказался член партбюро начальник вагонного участка т. Никулин.

Почему т. Никулин так скоро забывает о таких вещах? А только потому, что это касается прежде всего самого начальника участка. А коль это так, то чего же особенно торопится. И вот этот хозяйственный и партийный руководитель настолько свыкался с медлительностью, что она, эта самая медлительность, во многом является тормозом живого дела.

Стонт крепко напомнить т. Никулину, что он своим стилем руководства не укрепляет, а расшатывает трудовую и производственную дисциплину, опровергает приказ № 29-Ц об извращении в дисциплинарной практике и практике исполнения.

А. Демин.

По следам наших выступлений

Только знает ночка темная...

Под таким заголовком в газете "Сталинский путь" № 92 был помещен фельетон, в котором говорилось о том, что начальник городской пожарной команды т. Мертищев растаскивает для личных

нужд коммунальный дом № 17 по Пролетарскому проспекту.

Факты, указанные в фельетоне, полностью подтвердились. За расхищение социалистической собственности ГК ВКП(б) исключили т. Мертищева из рядов ВКП(б).

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ДЕРЕВНЕ

В дни отечественной войны, как никогда, возросла роль сельского хозяйства. Проникнутые сознанием своего патриотического долга перед родиной, совхозы и колхозы по-военному борются за расширение посевной площади, за хлеб.

Город не раз приходил на помощь деревне. Как воздух нужна эта помощь сейчас в период подготовки колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу.

Передовые предприятия нашего города систематически помогают подшефным колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям. Они ремонтируют сельскохозяйственные машины и инвентарь, командируют в сельскую местность квалифицированных рабочих, помогают проводить на местах массово-политическую работу.

Пример, как нужно шефствовать над деревней, показывают тайгинские вагонники, паровозники и путейцы. Вагонники принимают самое активное участие во всех сезонных работах совхоза № 321 и колхоза "Красная Москва". Сотни различных деталей, необходимых для сельскохозяйст-

венных машин, сделали и отремонтировали они подшефникам. Уже в 1945 году вагонники посыпали в деревню железо, ведра, гвозди, взяли на себя выполнение целого ряда ремонтных работ.

Больше 1000 различных деталей сделали и реставрировали для подшефной Сусловской МТС паровозники. Сейчас туда командирована ремонтная бригада, которая поможет подготовить тракторы к севу. Большую помощь оказали паровозники Чердынской МТС и Ижморскому совхозу.

Непрерывную деловую связь поддерживают с подшефниками путейцы. Бригады путейцев систематически работали на полях колхоза "Коминтерн". Двум школам Литвиновского сельсовета дистанция пути помогла подготовиться к новому учебному году.

В текущую зиму мастерские дистанции, пути сделали для подшефников много частей к сельскохозяйственным машинам. Каждый заказ для подшефников выполняется мастерскими в ударном порядке.

Но есть у нас предприятия, которые шефствуют над колхозами только формально. К таким отно-

Создать все условия для учебы молодых рабочих

В трудных условиях войны советское правительство принял меры к тому, чтобы каждый молодой рабочий мог получить общобразовательную подготовку. Во всех городах созданы школы рабочей молодежи. Каждому молодому труженику предоставлена возможность без отрыва от производства закончить свое образование.

Для того, чтобы накопить знания, нужно непрерывно работать над собой, — говорит Михаил Иванович Калинин. — Вы можете сказать, что мы, мол, уже непрерывно воюем три года, в такой обстановке очень трудно учиться, трудно пополнять всякие знания и особенно теоретические... Я признаю трудность обстановки. Но сама эта трудность дополнительно толкает нас к необходимости повышать свои знания и культуру».

В г. Тайге созданы две школы рабочей молодежи. В них обучается 122 человека.

Цифра обучающихся юношей и девушек мало утешительная. Нужно, чтобы школы посещали по крайней мере 300 человек. Именно такая цифра обучающихся и предусматривалась при организации школ рабочей молодежи.

Тайга участвует в производственной молодежи большая. Можно привести целый ряд фактов, подтверждающих желание юношей и девушек, занятых на производстве, повышать свои теоретические знания. Дело заключается в том, что вопреки указаниям совнаркома многие хозяйственники не создают условий молодежи для учебы в вечерних школах.

На днях на совещании при Тайгинском горисполкоме были заслушаны сообщения директора городской школы рабочей молодежи и хозяйственников о том, как обстоит дело с обучением молодых рабочих и работниц. На совещании выяснилось, что руководи-

тели предприятий не только не проявляют заботы об обучении молодежи, но даже не знают, кто из молодых рабочих их предприятий учится в школах. В артелях "Красный ударник", "Красный швейщик", горпромкомбинате, лин-ОПС'е не созданы условия для посещения вечерних школ молодыми рабочими.

Работница горпромкомбината т. Мельничихина учится в 6 классе вечерней школы. Девушке трудно сочетать производственную работу с учебой. И вот вместо того, чтобы как-то облегчить положение т. Мельничихиной управляющий горпромкомбинатом т. Зайцев додумался в лаваре отправить ее в командировку на подсобное хозяйство. Девушка пропустила несколько школьных занятий.

Также необдуманно поступили на хлебозаводе с ученицей 9 класса вечерней школы т. Петрович, которая как и т. Мельничихина вынуждена была временно прекратить посещение занятий в вечерней школе.

Подобные факты имеют место в паровозном депо, колесных мастерских и на ряде других предприятий города и уезда. Общеобразовательная учеба — кровное дело всех комсомольских организаций. Они должны оказывать повседневную помощь вечерним школам и обучающейся в ней молодежи. Нужно бороться за дисциплину в учебе так же, как за дисциплину в труде. Неусневающему надо помочь, передовику учебы поощрить.

Необходимо создать все условия для плодотворной работы вечерних школ. Молодые труженики тыла, овладевшие техникой и заниматься, дадут еще больше продукции стране и фронту, приближая час нашей полной победы.

З. Мядзелец,
директор школы рабочей молодежи.



Разлив стали из электропечей на ставропольском заводе имени Ленина и Трудового Красного Знамени тракторном заводе.

сятся станция, кондукторский резерв, отделение движения и другие. Правда, они не имеют возможности отремонтировать для подшефников сельскохозяйственный инвентарь, но помочь колхозникам в проведении массово-политической работы они могут и обязаны.

Коллектив станции шефствует над колхозом "3-й Интернационал", Яшкинского района. Но связи с деревней шефы почти не имеют. Они только собираются помочь им, чем-нибудь.

Такое же положение с шефской работой в кондукторском резерве, который шефствует над колхозом "14 лет РККА". И здесь шефы только обещают оказать своим подшефникам помощь.

По решению пленума горкома ВКП(б) руководители партийных организаций предприятий, шефствующих над колхозами, должны были выехать в деревню с докладами и завязать с подшефниками практическую деловую связь. Секретари парторганизаций станции, дистанции связи, колесных мастерских этого не сделали.

Очень плохо обстоит дело с помощью подшефным колхозам на предприятиях местной и кооперативной промышленности.

Горпромкомбинат имеет кузницу. Он может помочь своему подшефному колхозу "Красная сопка", Яшкинского района выполнением целого ряда ремонтных работ. Но управляющий горпромкомбинатом т. Зайцев только много говорит, но ничего не делает.

Исклучительно формально относятся к шефской работе из швейной фабрики. Там секретарь парторганизации т. Иванова даже забыла как называется их подшефный колхоз.

Колхозы, совхозы и МТС вступили в самый ответственный период подготовки к севу. Для них дорог каждый день. Именно сейчас предприятия города должны оказать максимальную помощь деревне в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, реставрации деталей для тракторного парка, в развертывании массово-политической и культурной работы.

Все предприятия нашего города должны по-большевистски осуществлять шефство над деревней. Обязанность партийных организаций возглавить шефскую работу, добиться, чтобы все возможности в оказании помощи колхозам, совхозам и МТС были полностью использованы.

Н. Смирнов.

Международный обзор

Поступающие из Германии говорят о том, что погибшие немецкие войска на советском фронте привели к трагическим последствиям внутри страны. В Германии ливается паника и разруха. Миллионы жителей бегут из городов. Они переселили многие города. Население получило приказ об эвакуации. С продовольствием обстоит так плохо, что властям приходится снабжать беженцев едой. Объявлено о сокращении для всего населения.

Как сообщают находившиеся в Берлине корреспонденты из различных стран, туда вместе с потоками беженцев прибыло большое количество зеков. Этот факт подтверждается и приказами военных ставок, запрещающими население под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище ссыльным, находившимся в своих частях.

Американские корреспонденты отмечают, что наступление 1-й Армии привело к падению гитлеровских солдат на западном фронте. Немецкая армия здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличившееся число сдающихся в плен американских солдат и офицеров. Продолжается упорное сопротивление гитлеровской армии. Красная Армия должна продолжать продвигаться вперед. Берлин уже остался на расстоянии нескольких километров. В то же время национальная авиация на этой несчастной подверглась германской бомбардировке столицы сильной бомбардировки. Причинены повреждения военным, сортировочной станции и центральным кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзные войска заняли город Кольм-Эльзас. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили в ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии полностью освободили террииторию Польши. Польский народ в своих митингах и собраниях выражает безграничную благодарность советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское временное правительство уже переехало в Варшаву — столицу Польши.

Из Софии сообщают, что виновные болгарскими народом судами смертные приговоры вынесены преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничих нападений на Югославию и Грецию, получили заслуги.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали значительную победу. Сантанские войска, высажившиеся в одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Себоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Волынский

Ответственный редактор

Т. Демидов

Тайгинскому заводу, где директором т. Эйхес, требуется секретарь-машинастка или ученик на машинистку.

Тайгинскому головному фабрико-ресторану требуется по варя 1-й категории, опытный офицер-инженер. Обращаться в контору ресторана в часы занятий.